
 

 

Protokoll der konstituierenden Sitzung des neuen Kreiselternbeirates  

am 25.03.2023 in der Marienschule in Limburg 

zwischen 11.30 und 12.30 Uhr  

TAGESORDNUNG: 

TOP 1: Begrüßung und Einstimmung durch den bisherigen 
Vorsitzenden 

Björn Jung begrüßt nach den Wahlen in den einzelnen Schulformen die neu gewählten 
Mitglieder des Kreiselternbeirates (KEB). Er lässt die vergangenen, durch Corona und 
leider wenig Präsenz gekennzeichneten zwei Jahre Revue passieren. Auch durch 
Corona bedingt, waren diese zwei Jahre sehr intensiv und von hohem Arbeitsaufwand 
gekennzeichnet Am Ende seiner Begrüßungsrede stellt Björn Jung sein Amt als 1. 
Vorsitzender des KEB zur Verfügung, nicht ohne darauf hinzuweisen, dass ihm die 
Arbeit als Vorsitzender Freude und eine persönliche Entwicklung gebracht habe. Aber 
er müsse, auch im Hinblick auf Beruf und Familie etwas kürzertreten, was bei der Arbeit 
als Vorsitzender schwer möglich sei. Er werde aber weiterhin intensiv mitarbeiten. 

 

TOP 2: Wahlen des KEB-Vorstandes  

TOP2a: Wahl der/s Vorsitzende/n 

So beginnt an Stelle des erwarteten Wiederwahlvorschlags die Suche nach einer 
Person, die sich diese wertvolle ehrenamtliche Arbeit in Verbindung mit Beruf und 
Privatleben vorstellen kann. Nachdem einzelne Mitglieder sich aktuell diese Position 
nicht oder noch nicht vorstellen können, erklärt sich Lutz Lachnit (Elternbeirat der FJL-
Schule Hadamar) bereit als 1. Vorsitzender zu kandidieren. Nachdem sich der 
Wahlausschuss aus Frau Tonja Gasteier-Masera (KGS-Freiherr-vom-Stein Dauborn) 
und Claudia Hanacke (Gymnasium Philippinum Weilburg) Bei der schriftlichen 
Bestätigung erhält er alle 14 möglichen Stimmen und erklärt anschließend, dass er die 
Wahl annimmt. 

TOP 2b: Wahl der/s Vorsitzende/n  

Zur Wahl des 2. Vorsitzenden stellen sich mit Bernd Steioff (Verbundschule Brechen-
Selters) und Kay Kretschmer (Marienschule Limburg) zwei Personen unter der 
bewährten Leitung des Wahlausschusses zur Wahl als stellvertretender Vorsitzender. 
Kay Kretschmer erhält 10 Stimmen, Bernd Steioff 4 Stimmen. Kay Kretschmer erklärt 
anschließend, dass er die Wahl annimmt. 

TOP 2b: Wahl des Schriftführers/ der Schriftführerin 

Auf Frage des weiterhin amtierenden Wahlausschusses wer sich dem Amt der 
Schriftführung annehmen möchte, erklärt Bernd Steioff seine Kandidatur. Da es keine 
weiteren Kandidaten/innen gibt, werden die Mitglieder des KEB zur schriftlichen Wahl 
aufgefordert. Herr Steioff erhält 14 Stimmen und nimmt die Wahl an. 
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TOP 2d: Wahlen der 4 Beisitzer zum Vorstand des Kreiselternbeirates: 

Der Kreiselternbeirat legt zunächst fest, dass es 4 Beisitzer im Vorstand geben soll, 
damit es eine ungerade Zahl der Vorstandsmitglieder wird, um Pattsituationen 
auszuweichen. Für die Beisitzer-Wahlen kandidieren die bisherige 2. Vorsitzende 
Simone Schmidt (Mittelstufenschule Elz), Dragan Kosanovic (Realschulzweig der 
Verbundschule Brechen-Selters), Sabrina Hofmann (Grundschule Elbtal), Sandra-
Larissa Orth (KGS FJL-Schule Hadamar), Sabrina Will (Grundschule Weilmünster) und 
Rainer Kleinschmidt (Realschulzweig der Verbundschule Brechen-Selters) 

Im ersten Wahlgang erhalten Sandra-Larissa Orth 13 Stimmen und Dragan Kosanovic 
10 Stimmen; Sabrina Hofmann, Sabrina Will und Simone Schmidt erhalten alle 9 
Stimmen, was eine Stichwahl notwendig macht. Rainer Kleinschmidt erhält 3 Stimmen. 

 

TOP 2e: Stichwahl zu den Beisitzer-Wahlen 

Bei der Stichwahl erhalten Simone Schmidt 12 Stimmen und Sabrina Will 9 Stimmen 
und Sabrina Hofmann 4 Stimmen. Damit sind neben Sandra-Larissa Orth und Dragan 
Kosanovic auch Simone Schmidt und Sabrina Will als Beisitzer gewählt und nahmen 
auf Nachfrage des Wahlausschusses ihre Wahl an. 

 

TOP 3: Verschiedenes: 

Der neue Vorsitzende Lutz Lachnit wünscht allen neu Mitgliedern des KEB und den 
gewählten Vorstandsmitgliedern eine gute Zusammenarbeit und erklärt, dass er mit 
hoher Sicherheit alle Mitglieder zu den Sitzungen einladen werde und nur in 
Ausnahmefällen der Vorstand tagen werde.  

Für den 25. April 2023 wird die Übergabe der Unterlagen und damit auch die formalen 
Amtsgeschäfte von Björn Jung zu Lutz Lachnit verabredet. 

Schriftführer Bernd Steioff soll bei diesem Treffen dabei sein. Er wird zeitnah das 
Protokoll der Sitzung erstellen und eine Aufstellung aller Kontaktdaten vornehmen, die 
allen Mitgliedern mit dem Protokoll zugesandt werden sollen. 

Alle Mitglieder des KEB sind zur umsichtigen und zum vorsichtigen Umgang mit den 
Kontaktdaten verpflichtet worden und haben diesbezüglich ein Dokument unterschrieben. 

Der nächste Sitzungstermin wird am 25. April 2023 festgelegt. Es erfolgt eine zeitnahe 
Mitteilung an die Mitglieder des KEB 

 

Für die Richtigkeit des Protokolls    ______________________ 

gez. Bernd T. Steioff, Schriftführer   Lutz Lachnit, 1. Vorsitzender 


